RJESENJA 2. KOLOKVIJA
NUMERICKE METODE U STROJARSTVU
1. . Potrebno je izvesti sustav jednadzbi za rjeSavanje jednodimenzijske Poissonove diferencijalne
2
jednadzbe %=—240x2 zadane na podrucju 0<x<3pomocu metode konaclnih volumena. Problem
diskretizirati s tri volumena.

Zadani rubni uvjeti: ¢(3)=-1600, %(0)=7 .

Prora¢unski model:
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Integrirju¢i jednadzbu @ -240x> po kona¢nom volumenu dobivamo
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c=e,w su sredine stranica volumena, n; komponenta normale po osi x na sredini stranice ¢, AS

plostina stranice €, X, koordinata srediSta volumena, AV veli¢ina volumena.
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3. Za nosa¢ zadan i opterecen prema slici potrebno je odrediti raspodjelu momenta savijanja pomocu

metode konaénih elemenata. Problem diskretizirati osnovnim grednim elementom.

Zadano: L, M,, EI = konst.
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Rubni uvjeti pomaka:
V,=0,V,=0,V, =0 .
Nakon uvodenja rubnih uvjeta pomaka ostaje jednadzba
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Raspodjela momenta savijanja po elementu 1:
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4. Zadan je problem provodenja topline s konstantnim toplinskim izvorom q. Za diskretizaciju s dva
trokutna elementa prema slici izraCunati temperaturu u sredini ploce. Za prikazane konacne elemente
matrice koeficijenata su
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k' =% -1 1 0]/, kzzé -1 2 -1|.Zadano: p=1kgm’, a =16 WmK, q=1W/kg.
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Globalne ¢vorne varijable

Elementi, lokalne Cv. var.
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Prirodni rubni uvjeti
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Tocka u sredini plo¢e ima koordinate (x,y)=(0,5,0,5), tj. nalazi se na stranici koja spaja ¢vorove 2 i 4
proracunskog modela. Uzeto Budu¢i da je za KE1 na toj stranici funkcija oblika N, jednaka nuli, a za
KE2 na toj stranici funkcija oblika N, i na osnovi tablice podudaranja lokalnih i globalnih ¢vornih

varijabli, moZe se uzeti za KE1 raspodjela funkcije nezavisne varijable pa stranici koja spaja globalne
¢vorove 2 14. Slijedi
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$(0,5,0,5)= N, (0,5,0,5)¢ + N, (0,5,0,5)4..

$(0,5,0,5) :%11,0287+%5 =8,014.



